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1. Bürgermeister Konrad Zeiler eröffnet um  Uhr die Sitzung des Gemeinderates. Er begrüßt alle 
Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit des 
Gemeinderates fest. 
 
 

ÖFFENTLICHE SITZUNG 
 
 

 

TOP  1 Genehmigung des öffentlichen Teiles der letzten Niederschrift 

 
einstimmig beschlossen  
 
 

TOP  2 Bauanträge 

 
  
 
 

TOP  2.1 Errichtung einer Maschinenhalle in Almering 1 

 
Sachverhalt: 
 
Auf dem Grundstück Fl. Nr. 2187, Gemarkung Oberpleiskirchen, Almering 1, ist die Errichtung 
einer Maschinenhalle geplant. Das Vorhaben befindet sich im Außenbereich und ist privilegiert. 
Ortsplanerische Belange stehen dem Vorhaben nicht entgegen. 
 
 
 
Beschluss: 
 
Das gemeindliche Einvernehmen nach § 36 BauGB wird erteilt. 
 
 
einstimmig beschlossen  
 

TOP  2.2 
Errichtung eines Technikgebäudes für Wasseraufbereitung (Enteisung, 
Druckkessel) für die Wassergemeinschaft Höll 

 
Sachverhalt: 
 
Auf dem Grundstück Fl. Nr. 1400 Gemarkung Nonnberg, ist die Errichtung eines Technikge-
bäudes für Wasseraufbereitung (Enteisenung, Druckkessel) für die Wassergemeinschaft Höll 
geplant. Das Vorhaben befindet sich im Geltungsbereich der Außenbereichssatzung Höll. Orts-
planerische Belange stehen dem Vorhaben nicht entgegen. 
 
 
Beschluss: 
 
Das gemeindliche Einvernehmen nach § 36 BauGB wird erteilt. 
 
 
einstimmig beschlossen  
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TOP  2.3 Verwaltungsmäßig behandelte Bauanträge 

 
Sachverhalt: 
 
Von der Verwaltung wurden folgende Bauanträge verwaltungsmäßig behandelt und bereits an 
das Landratsamt weitergeleitet: 
 
Errichtung einer gewerblich genutzten Halle mit Hackschnitzellager sowie Errichtung eines 
Heizhauses in Güntering 
 
zur Kenntnis genommen  
 

TOP  3 
Fernwärmenetz Pleiskirchen - Beauftragung der EGIS eG für die Erstabfrage 
von Interessenten 

 
Sachverhalt: 
 
Über die EGIS e.G. soll wie in der letzten Gemeinderatssitzung kurz dargestellt eine Erstbefra-
gung zur Ermittlung des Interesses an einer Fernwärme in Pleiskirchen durchgeführt werden. 
Die EGIS e.G. stellt der Gemeinde ein Schreiben zur Verfügung, das durch die Gemeinde an 
alle Haushalte im Projektgebiet (Ort Pleiskirchen mit Schmidhub, Bachleiten und Klebing) ver-
schickt wird. Das Schreiben stellt das Projekt kurz dar, entsprechende Fördermöglichkeiten 
durch die BAFA für den privaten Hausanschluss und frägt Daten zum Heizbedarf ab. Sodann 
wertet die EGIS e.G. die Daten zum Heizbedarf aus und präsentiert das Ergebnis im Gemeinde-
rat mit der Empfehlung oder Abraten zur Weiterverfolgung des Projekts.  
 
Für diese Erstbefragung liegt nunmehr das Angebot vor. Die Kosten betragen zwischen 7.500 € 
und 10.000 € zzgl. MwSt., abhängig von der Anzahl der Rückantworten. Das Anschreiben ist für 
Mitte September vorgesehen. 
 
 
 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat beschließt, dass die Erstbefragung zur Ermittlung des Interesses an einer 
Fernwärme in Pleiskirchen durch die EGIS e.G. durchgeführt werden soll und nimmt das vorge-
legte Angebot an.  
 
einstimmig beschlossen  
 
 

TOP  4 
Breitbandversorgung Pleiskirchen - Angebot für die Erweiterung des aktuel-
len Ausbaus (Upgrade-Paket) 

 
Sachverhalt: 
 
Die Telekom hat inzwischen ein Angebot für die Erweiterung des aktuellen Breitbandausbaus 
um weitere Hausanschlüsse (Upgrade-Programm) vorgelegt. Demnach betragen die Kosten für 
den Glasfaseranschluss weiterer 51 Haushalte 546.261,42 €.   
 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat beauftragt die Verwaltung, beim Projektträger einen Änderungsantrag zu stel-
len, so dass weitere Fördermittel für den Ausbau der Upgrade-Adressen bereitgestellt werden 
können.  
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einstimmig beschlossen  
 
 

TOP  5 Regionalbudget - Vergaben 2022 

 
Sachverhalt: 
 
Im Rahmen des Regionalbudgets der ILE-Holzlandgemeinden sollen auch verschiedene Pro-
jekte innerhalb der Gemeinde Pleiskirchen umgesetzt werden.  
 
Für das Projekt „Schaffung einer Pflasterfläche mit Sitzgelegenheit und Überdachung“ in Wald 
beim Feuerwehrhaus wurden verwaltungsseitig drei Firmen für ein Angebot für eine Holzhütte 
angefragt. Es wurde lediglich ein Angebot von der Schreinerei Kaiser Alfred in Höhe von 13.685 
€ (brutto) abgegeben. Die ebenfalls angebotene Bank soll erst später beschafft werden. 
 
Für das Projekt „Anschaffung neuer Spielgeräte für den Spielplatz im Rosenweg“ wurden ver-
waltungsseitig vier Firmen angefragt. Das günstigste Angebot stammt von der Firma Spielplatz-
geräte Maier aus Altenmarkt a. d. Alz und beträgt 11.411,63 € (brutto). Das Angebot wird um 
den Sandkastenbagger gekürzt. Anstelle dessen soll zusätzlich eine überdachte Sitzgelegen-
heit angeschafft werden. 
 
Für das Projekt „Herrichten der Räume im Feuerwehrhaus Nonnberg“ sollen Fenster und die 
Eingangstüre neu angeschafft werden. Hierfür wurden ebenfalls sechs Angebote angefragt, 
wobei lediglich die Firma Immobilien Kaletta in Geisenhausen ein Angebot für die Kunststoff-
fenster und die Türe in Höhe von 6.457,65 € (brutto) abgegeben hat.  
 
 
 
 
  
 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat beschließt, die jeweils günstigsten Anbieter zu beauftragen.  
 
einstimmig beschlossen  
 
 

TOP  6 Straßenentwässerung und Gehweg Wald 

 
Sachverhalt: 
 
Der Bauausschuss hat vorab die Straßenentwässerung und den Gehweg in Wald besichtigt. 
Diese soll zusammen mit dem Bürgersteig neu hergerichtet werden. Vorgesehen ist, den Geh-
weg schmäler zu gestalten und ihn zu pflastern. Als Wasserführung dient ein Absatz von 8 cm.    
 
 
 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat beschließt, die Sanierung entsprechend der Empfehlung des Bauausschus-
ses umzusetzen. Die Verwaltung wird beauftragt Angebote einzuholen.  
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einstimmig beschlossen  
 
 

TOP  7 Wünsche und Anregungen 

 
Erster Bürgermeister Konrad Zeiler berichtet über die Inbetriebnahme der neuen Lüftungsanla-
gen in der Grundschule. Weiterhin sollen demnächst wieder die Straßen freigeschnitten wer-
den.  
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Konrad Zeiler    Robert Hirsch 
1. Bürgermeister    Schriftführer/in 
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